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A magyar
hadseregért.

Versecz. junius 5

A hivatalos lap tele van katonai hir­
detéssel. A katonai alreáliskoláktól kezdve 
egészen a Ludovika Akadémiáig minden­
féle fajta katonai iskola közli a növendékek 
felvételének feltételeleit. Olyan újság­
szám ez, inely-t minden családnak át 
kell lapoznia, ha serdülő korban levő íia 
van. Azt a tartózkodási, melylyel a ma­
gyarság évtizedekig nézte a hadsereget, le 
győzte a háború s mint megdönthetetlen 
igazság és életbevágó szükségesség szűrő­
dött le a háború tapasztalataiból az is, 
hogy a magyar baka kvalitásához méltó 
magyar tisztek kellenek.

A magyar ember nem szívesen adta 
a fiát katonai pályára, mert a hadsereget 
idegennek tekintette. Ma amikor mindenki 
katona, amikor igazi néphadsereg vívja a 
háborút, egyszerre elhalványu'tak a régi 
idők emlékei s már értelmetlen volna a 
magyarság passzív rezisztenciájának folyta­
tása. Szövetségeseink, a németek mindun­
talan reklamálják a magyar tiszteket, akik­
ből sokkal kevesebb van, mint amennyi 
kellene. Magyar tisztekre van szükség, akik 
gyermek kot uklól fogva katonáknak neve­
lődlek, gyalogosokra és lovasokra, tenge 
részekre és léghajósokra, akik eredendő 
magyar tehetségüket, temperamentumukat 
belevigyék a hadsereg vezetésébe A há­
ború megmutatta, hogy a magyar fiuk ma

is méltói az ősökhöz, akik Mályás király 
I eke te seregében, Rákóczi bandériumaiban 
és Isaszegnél vagy Nagysarlónál szereztek 
hirt és nevet a magyar dicsőségnek Eze­
ket a hősöket magyarul magyar szellemben, 
magyar tiszteknek kell vezetniük : erre 
gondoljanak a magyar apák és magyar 
anyák, ha a katonai iskolákba való pályá­
zatokat olvassák.

A hadsereg többé nem idegen és 
csak tőlünk lűgg, hogy még köze'ebb hoz­
zuk a mi magyar szivünkhöz. Ne azokat 
adjuk katonai pályára akikről azt hisszük, 
hogy más pályán nem boldogulnak, hanem 
ha van gyermekünk akiben tehetséget 
látunk küldjük cl, hogy tegye erősebbé, 
gazdagabbá és magyarabbá a mi hadsere­
günket.

Előttünk áll az ut : magyarrá tenni a 
hadsereget, melynek vezetésére mi vagyunk 
magyarok a hivatottak. A háború ezer és 
ezer tanulsága megmutatta, hogy a hadse­
reg érdeke egy a miénkkel és a hadsereg 
most várja, most hívja a magyar fiukat és 
szeretettel kínálja nekik oda a király 
kardját.

A fatermelő cégek 
kedvezményekben részesülnek.

A földmivelésügyi miniszter kilátásba 
helyezte, hogy mindazok a fatermelő bir­
tokosoknak, vállalatoknak és cégeknek, 
amelyek a város, a kalonaság, egyes köz- 
intézmények, hivatalok, iskolák, kórházak

stb. vasutak, bányavállalatok részére tűzi­
fát, talpfát, vagy bányafát szállítani óhajta­
nának, különféle kedvezményeket four bizto­
sítani, feltéve, hogy a létesítendő szállítási 
egyezség minden tekintetben elfogadható 
és a szállítók kötelezik magukat, hogy 
abban az esetben, ha a kormány a tűzifa 
árát. maximálja, a egyezségi leg kikötött 
árak helyébe a maximális árak lépjenek.

Megteszi igy a földművelésügyi mi­
niszter a szűk égés lépéseket, hogy a ké­
relmező tüzifatermelő 43 — 50 éves üzem­
vezetői, gépészeti személyzete, famunkásai 
és fafuvarosai a tényleges népfelkelői szol­
gálat alól felmentessenek ; támogatja a 
folyamodó tüzifatermelők arra irányuló ké­
relmét, hogy a már bevonult ily alkalma­
zottai a tüzifatermelési időszak tartamára 
szabadságoltassanak. Végül felhatalmazza 
az illetékes közigazgatási hatóságot a kör­
nyékbeli közerőnek, fogatos jármüveknek 
és szállításra alkalmas állatoknak a székes- 
fővárosba irányított tttzifakészleteknek a 
vasúti állomáshoz való fuvarozásához meg­
felelő mértékben leendő kirendelésére. A 
közmunkák teljesítéséért a háborút meg­
előzött békeidőben fizetett munka- és fuvar- 
béreknek kétszerese fizetendő a tüzifater­
melő által.

Az említett kedvezmények külön-külön 
folyamodványokban kérelmezendök. A vá 
rosi tanácsnak minden egyes kérvényen 
igazolnia kell, hogy hány waggon tűzifá­
nak szállítására kötelezte magát; az igy 
igazolt kérvények a föld mivelésügyi minisz­
térium erdészeti főosztálya I. A. 4. ügyosz-

Verdun felé.
— Colin Ross cikke. —

Verdun előtt, máre. elején.
VoiiAtok robognak az országon ke­

resztül . . .
Egyik vonat rohan a másik után. Rövid 

időközökben mennek égi más nyomába. Szinte 
kergetik egymást, de ez a nagy lánc éjszaka 
is zakatol. A lokomotivok lámpái mint égő 
szemek beleíuród»ak az éjjel sötétjébe.

Egy óriási kerék gurul Franciaország 
irányában. Ennek a nagy keréknek csak egy 
kis részecskéje egy ilyen vonat. Mégis, ha 
egyetlen vonat állana meg rendellenesen : az 
egész gépezet megakadna. Ezen vaskerekeken 
vonul a német hadsereg idegen országodba. 
Egyes részei ott vannak a harctéren mélyen 
beleásva a földbe, acélpancélok mögött állanak 
s maguk is acélból valók. Rendületletlenul 
megallanak a helyükön dacára az esőnek, a 
fagynak, hónak, szélnek, dacára az ellenséges 
támadásoknak, a pergő tűznek és ezernyi más 
veszedelemnek. A német hadsereg másik része 
a síneken futó páternoszterben robog az ellen­
ség földje felé. És áruig a lövés/á'kobban levők 
az ország pajzsát képezik, addig a vonaton

közelgők az ország kardját alkotják, mely ir­
galmatlanul csap le a haza gálád ellenségeire.

Nehéz a pancélhordozók sorsa ott a lo- 
vészárokba, Nehéz a nappalok egyformaságát 
elviselni a halai folytonos közelségeben. Még 
nehezebb azonban azoknak a sorsa, akik a 
kardot viszik a kezükben, mert velük szemben 
rendesen még közelebb all a halál. Azonban 
faradozásaik közben szórakozásuk az, hogy 
változatos az életük és a vonat országról or­
szágra viszi őket. A halai, mely homloka kö­
rül vértől piros babért visel, mindig utánuk 
kapdos. A napok változatossága könnyűnek 
tünteti fel előttük a lm1 alt és ők, akik hozzá 
vannak szokva, hogy mindennap mást ának 
a világból, nem is gondolnak tulajdonképpen 
a halálra, amely pedig nem egyszer nagy 
aratást vitt véghez köztük.

Vonatok robognak az országon ke­
resztül. . . .

Mikor a német csapatok a rohanó vona­
tokon először mentek át a Rajnán, a háború 
elején, mind azt hitték, hogy visszafele majd 
csak a befejezett háború után mint győzők 
fognak jöni hazájukba. És ruégis viszont 1 ittak 
hazájukat ané kül, hogy tolgylombból font 
koszorú ékesítette volna a homlokukat, A ha­
bom sorsa akkor úgy hozta magaval, hogy

miután a francia ellenséget megbénították, 
lekötötték és az ország pajzsát képező katoná­
kat őrhelyükön — a megszállott területen — 
hagytak, az ország kardját képező katonák 
Újból vonatba szállottak.

A vonatok akkor mind kelet felé robog­
tak, a Kárpátok irányába, ahol a magyar szö­
vetséges várt a németre, hogy együtt űzzék el 
a Kárpátok ormáról az ellenséget. A halálra- 
szánt férfiak sok ezre szállott ki a vonatból a 
magyar hegyek alján.

Fél év múlva aztán újra robogtak a vo­
natok. Most dél felé szágu dtak. A szeles ma­
gyar rónán, az istenáldott nagy Alfoldon ke­
resztül robogtak a német katonák vonatai, a 
nagy Alföldön, mely még fáradt, lomha volt 
attól a bő terméstől, méllyé’ a magyarokat 
megajándékozta. Ment a vonat nagy és szeles 
mezőkön keresztül, melyeken arany kukorica 
között Ízletes dinnyék sárgálottak. A vonatok 
aztán ott állották meg lent a szőke Duna pali­
ján és ott gyülekeztek a német katonák, hogy 
a monarkia csapataival egyesülve átkeljen ek a 
íoiyon és a szerb hegyek ellen vonuljanak.

A vonatok minden robogá-át mely titok­
zatosság fedi. Állomásról állomásra mennek a 
vonatok anélkül, hogy bárki is tudná, bárki is 
sejtené rendeltetésüket, Sem a vonaton utazó
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tályához terjesztendők fel. Ezen miniszteri 
rendelkezésről az érdekelteket azzal a 11- 
gyelmezletóssel értesítjük, hogy az egyezség- 
kötés érdekében megindítandó tárgalásokba 
a kir. erdőfelügyelőséget, illetőleg a m. kir. 
állami erdőhivatalt is vonják be.

fr oi l eil.____________

Rendelet a termésről.
A fogyasztók ismét vásárolhatnak.

A hivatalos lap közli a kormány ren­
deletét, amely az 1916. évi termés értéke­
sítéséről intézkedik. A gabonatermés érté­
kesítéséről a sajtóban eddigelé különböző 
Írnek jelentek meg, amelyekről most, a 
rendelet megjelenésekor megállapítható, hogy 
kizárólag kombinációkon alapulva találgat­
ták a termésértékesités uj módozatait. Az 
uj kormányrendeletből kitűnik, hogy az ál­
talánosságban majdnem teljesen azon alap 
elvek szerint rendezi az idén is, amiként a 
múlt évben történt. Kivételt csak a követ - 
kező lényegesebb újítások képeznek :

Az idei gabonatermésből ezidén is, 
mint 1915-ben volt, módjában áll a fo­
gyasztóknak megszabott mennyiségű szük­
ségletüket vásárlás utján megszerezni. Tehát 
— az előzetesen terjesztett híresztelések 
ellenére — a redelet nem tiltja az uj ter­
mésből a szabad bevásárlást. Tény azonban, 
hogy a szabad bevásárlási jogot jelentékeny 
módon megszorítja a most kiadott rendelet, 
amely a gabona vásárlókat két kategóriába 
osztja és megkülönböztetés szerint szabja 
meg a gabonavásárlás módját. Magánfo­
gyasztók és azok a termelők, akiknek ter­
mése a rendeletben megállapított mennyi­
ségű szükségletet nem fedezi, ezidén is 
közvetlenül bevásárolhatják a fogyasztásra 
szánt gabonamennyiséget a termelőktől 
azonban csak akkor, ha erre külön ható­
sági engedélyt mutatnak fel az elöljáróság­
tól, illetve a főszolgabírói hivataltól, intéz­
ményeknek és hatóságoknak is megadja a 
rendelet a szabad vásárlási jogot, de csak 
a Haditermény Részvénytársaság utján.

katonák, sem pedig a vonatvezető, de még az 
állomások tisztviselői sem tudják a vonatok 
végcélját. Minden állomáson külön parancs var 
a vonatra, amely a legközelebbi állomást jel li 
meg. Egy nagy, titokzatos hatalom intéz az 
egészet.

A vonaton utazó katonák nem tudnak 
semmit előre abból, hogy a vonat hová merre 
viszi őket, Csak azt tudjak, hogy a halál, a 
győzelem elé . mennek. A győzelem elé, m :ly 
még akkor is bekövetkezik, ha ők elesnek, ha 
meghalnak. Az egyes állomásokon nem fogadja 
őket más, mint fiatal viruló lányok, akiknek 
egyedül engedik meg a hatóságok, hogy a szí 
goru kordonon átmenjenek a vonathoz. Szere- 
tét adományokat hoznak, minden széppel és 
minden jóval dúsan látják el a katonákat. Mo­
solyognak rájuk, buC'Ut intenek nekik és mo 
sólyákban ott van a nö minden odaadása, 
minden bizalma, Uh, szűz, tiszta lányok, meny 
nyi bátorságot öntenek mosolyaitok a katonák 
szivébe.

Milyen kedves milyen drága idő volt az, 
mikor a német katonák odalent voltak téli 
szálláson a gazdag, a dús magyar Bánátban. 
Melegen jóleső melegséggel sütött a nap a 
magyar srksigra, a hatalmas pusztára. Este 
pedig a csillagok miriárdjai szeretettel integet­
tek le a magyar tajra. A síkság szélét kék 
hegyek határolják, Ilány német katona szőtt 
odalent a Bánatban szép gyönyörűséges abrán- 
dokat parázsszerim magyar lányokkal, magyar- 
országi német, román és szerb nőkkel. Aztán 
eljött anap, mikor el kellelt tőlük búcsúzni.

További újítás az 1916. évi termés 
értékesítését szabályozó rendeletben, hogy 
szigorú tilalmat tartalmaz a kenyérmagvak­
nak állati clcség és hizlalás céljaira fel - 
használása tekintetében, valamint a malmok 
üzemének szigorúbb ellenőrzését rendeli el. 
Erről egyéb iránt külön rendelet is fog 
intézkedni. A gabonanemüek makszimális 
árairól nem tartalmaz intézkedést a rende­
let. Az 1916. évi makszimális árak meg­
állapítását csak a termésjelentések beérkezető 
utánra vették tervbe. A rendelet végül a 
fejenkénti fogyasztásra megszabott gabona- 
mennyiséget ugyanannyiban állapítja meg, 
mint az 1915. évi termésből.

____________DÉLVIDÉK_________________

Az uj zászló.
A közös címer életbeléptetése.

Jól értesd t forrásból halljuk, hogy a 
hadsereg és a haditengerészet zászlói és 
jelvényei tárgyában a múlt év október 
11-éu kiadott hadsereg és haditengerészeti 
parancs teljes végrehajtása a megvalósítás 
stádiumába jutott. Az erre vona'kozó elő - 
intézkedések, melyeket a közös intézmé­
nyeken használandó magyar kis címerre 
vonatkozó liorvát kívánság elintézéséig fel 
kellett függeszteni, ezen kérdésnek rende­
zése után nyomban folyamatba tétettek s a 
kérdés minden részletében annyira meg­
érett, hogy a cs. és kir. hadügyminiszter 
az összes idevágó rendelkezésekre vonat­
kozólag megkapta a legfelsőbb felhatal­
mazást és utasításokat.

A részben már kibocsátott, részben 
legközelebbről kibocsátandó rendelkezések 
az októberi hadseregparancsbaii foglalt 
alapvető szabályozás végrehajtásaként el­
rendelik, hogy a várak, valami it azok az 
állomáshelyek, amelyeket lobogó felvoná­
sára fog feljogosítani, a hadsereg uj zász­
lajának megfelelő lobogót fognak használni, 
amelynek azonban mind a két oldalára a 
kis közös címer alkalmaztatik. Ugyan 
ilyen lobogót kell alkalmazni a közös

Sok álom nem ért véget és sok lesz belőle 
olyan, amely a háború után valósággá változik, 
De a háború kívánta, hogy az ábrándozások 
most fé l) szakita sónak, mert a kötelesség, a 
szent és a nagy kötelesség most megint más­
felé szólítja a német katonákat.

Sok hónap és sok nap telt el azóta.
És a vonatok most újból robognak, ro­

bognak át a Rajnán a francia föld felé Az 
utazás gyors Az egyes ellátó állomásokon a 
katonák kapkodva fogyasztják el reggelijüket, 
ebédjüket, vacsorájukat. Es mindnyájan öröm­
mel mennek uj veszedelmek, uj győzelmek elé. 
Mennek Franciaországra, hegy leszámoljanak 
ott az ellenséggel, amely felidézte a háborút, a 
mely megbontotta a bekét. A végcélt mo t 
mindenki tudja. A végcél Verdun Egyelőre 
csak Verdun Aztán . . . aztán az a titokzatos 
hatalom, amely a német hadseregek útját irá­
nyítja, majd intézkedik, mikor é.s hov i menje 
nek tovább a német katonák.

A robogó vonatok közelidnek a csatak 
forró vidéke felé Már hallatszik az ágyú szó, 
amely bevezetője a nagy eseményeknek. A ka­
tonák elhagyjak a vonatokat, hogy tovább 
gyalog menjenek arra a helyre, ahonnan döntő 
csapást mérendők az ellenségre, tovább fognak 
indulni. Előre, előre, mindig c.-ak előre Bátran 
rendületlenül előre.

A német katonák most itt állanak Ver­
dun előtt. El szánts tg lobog a szemükben és 
erő vibrál a karjukban Verdant el kel fog!al­
mok és el fogják foglalni.

hadsereg használatát)m lévő épületek fel- 
lobogózásánál is.

Ezen épületeken a háború tartama 
alatt egyenlő nagyságú feketo-ftárga és 
magyar uemzetiszinii zászlók mellett a 
velünk szövetséges államok színei is alkal­
mazhatók. Mint általában a zászlóügy 
rendezésénél, úgy a jehö lobogók, karszal- 
lagok satöbbire vonatkozó összes rendelke­
zéseknél is az osztrák államot képviselő 
fekete-sárga és a magyar államot képvi­
selő magyar nemzeti szín paiitásos sze­
repe jut kifejezésre.

1916. június 9.

A verseczi vasúti
állomás kibővítése.

Mint tudvalevő dolog a verseczi va • 
suti állomás még a háború előtt szűknek 
és alkalmatlannak bizonyult, különösen a 
nagy teherforgalom lebonyolítása tekinte­
tében, miért is a magyar államvasutak az 
állomásnak tetemes kibővítését határozta 
el, mely ügyben a közigazgatási bejárás 
megtartását a m. kir, kereskedelemügyi 
miniszter folyó évi m tjus hó JO-dikára 
rendelte el.

A közigazgatási bejárás meg is tar­
tatott a fenti időben, molyét dr. Fináczy 
Béla miniszteri osztálytanácsos vezetett s 
melyen a hadügy minis '.tor kiküldöttjén 
kivid a temesvári ni, kir. állam vasúti tíz 
letvezetőség 1 Ioiray üzletvezetővel az élén, 
a gattajai, nagybeeskereki, kubini, pancso 
vai helyiérdekű vasutak kiküldöttjein kívül 
városunk képviseletében : dr. Réz u eh a 
István kir. tanácsos, polgármester, Szalay 
Lajos városi főmérnök, dr. Buóez Béla 
rendőrfőkapitány s azonkívül a vasil'i álló 
niáss d szomszédos m igá iórdekelte í vet 
tek részt.

Az ügy előadója Tárnoky Móricz máv. 
f'»felügyelő, miiszaki főtanácsos volt a ke 
reskcdelemiigyi minisztériumból, aki két 
terv t terjesztett elő a bizottságink. A ki­
sebbik két milllió koronás terv szerint az 
összes raktárak az indóitáz Temesvár fe­
löli oldaláról — a borr.iktár kivételével 
áthelyeztetnének a fehértemplomi oldalára 
az állomásnak a selyemgubógyár épület 
folytatásába, ugv hogy a fehértenaplo in út­
nak a varos által tervbe vett msglirsszab- 
bitása s az útnak az epreskerti hídon át 
az uj vasúti raktárakhoz való kiépítése ál­
tal a város keleti részének a fehéráru for­
galma rendkívül megkön lyitethiék ezáltal. 
A Frisch féle szeszgyár oldalán egyáltalán 
nem lenne a jövőben telieráru forgalom h 
igy a vasúti aluljárónk1 li eddigi nehézkes 
és kényelmeden áruszállítás teljesen meg­
szűnnék. A vasúti sínpárok e1 len ben a vo 
natok rendezése végett a Friscli-gyár ol­
dalán tetemesen megszaponlatnának s a 
jelenlegi Verseczréti álhmísa a nagybecs- 
koreki vasútnak teljesen megszűnik, oda a 
nagy félköralaku mozdonyszin jönne.

A vasúti aluljáró a sínpárok szaporí­
tása folytán a Stojkovics telep felé meg- 
liosszahbitatnók és a p mcsovai útnak a 
h l iscli fele szeszgyártól az aszfaltgyár előtt 
elhúzódó része áthelyeztetnék az aszfalt- 
g)ái mögötti diilöutra a a régi bevágás 
feltöltetik. A n igybecskereki visT bejárója 
pedig a Zoffmann S mdor-íéte tanya mögé 
helyeztetnék s ezzel kapcsolatban a versecz-
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paulisi közút elejo íh ezen uj vasúti vonul 
mellé helyeztetnék át az első dülöutig.

Ezen tervet a bizottság és érdekeltek 
a legnagyobb örömmel üdvözölték a város 
gazdasági fejlődésére való tekintettel s ki­
látásba helyeztetett, annak megvaló­
sítása esetén a kisajátítási költségeknek a 
város általi fedezése.

Van eí?y nagyobb terv is, mely azon­
ban három millió hatszázezer korona költ­
séget okozna — eszerint a vasúti vágá­
nyok úgy széjjel tolatnának, az állomásé­
pület elölt, hogy ug) nevezett jieronszigelek 
(Vei on insei)Jkel et k i zzenek a személy forgalom 
kényelmes lebonyolitliatására, melyekhez a 
várótermek előtti peronról földalatti ala­
gutak vezetnének amin* az a győri
vasuti állomáson létesitetettt s aminök a 
déli vasutak Bt'cs melletti állomásain min­
denütt láthatók.

lv/en terv létesítéséinz azonban az ál­
lamvasutak a várostól nagyobb hozzájáru­
lást kiváltának, miért is egyelőre az ala­
gutak kiépítésének ügye elejtetett s csakis 
az kéretett » város részéről, hogy egye­
lőre a peronszigetekkel történjék az állo­
más kibővítése, mely esetben a kisajátítási 
költségek födözése a város részéről való­
színűleg egyhangúlag megs .avaztatnék.

Várjuk a város gazdasági fejlődésére 
oly szép terv mielőbbi megvalósulását.
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Fehértemplom város uj tiszti ügyészo.
Fehértemplom város a városi tiszti ügyészi 
állásra Gerle Jakab ügyvéd, nyugalmazott 
láhlabirót helyettesítette.

A városi polg leányiskolában mű­
ködő Mária-kongregació ezennel hálás kö­
szönetéit nioiul úgy a tombolán résztve­
vőknek, mint a kedves adakozóknak. A 
tiS'2 I 8 kor. bevétel a fővárosban, az ele­
seti hősük emlékére építendő Nemzeti Fo 
gadalmi templom javára lesz beküldve.

Pancsova a negyedik hadikölcsönre.
A negyedik hadikölcsönben Pancsova vá 
ms közönsége az ország délvidéki városai 
között igen tekintélyes összeggel szerepel. 
A harmadik hadikölcsönre Panesován ösz- 
szesen 2,029.(100 koronát jegyeztek, a ne­
gyedik hadikölcsönre pedig 4,798.050, 
\agy is ‘2,169050 koronával többet, mint a 
harmadik hadikölcsönre. Hogy a negyedik 
kölcsön ilyen impozánsan múlta félti1 a 
harmadik liadikölcsönt, az nemcsak a vá- 
los gazdasági helyzetében beállott gazda­
sági változásban leli magyarázatát, hanem 
abban az intenzív agitációban is, melyet 
Dániel Tibor báró dr. főispán és Radda 
Ignác dr. polgármester a pénzintézetek 
vezetőivel és a közigazgatási tisztviselők­
kel egy üttesen a liadikölcsön érdekében 
kifejtettek.

A meghatározott időre a m. km.
honvédelmi miniszter ur vagy a cs és 
kit’, hadügyminiszter ur által felmentett 
mezőgazdák, mezőgazdasági alkalmazottak 
és cselédek, kiknek (elmentése 1916. évi 
augusztus hó 31-ike előtt letelne, a felmen­
tés meghosszabbítása végett mielőb a vá­
rosi katonai ügyosztálynál jelentkezzenek.

Pályázati hirdetmény, a cs. és kir.
hadapródiskolákban magyar honos ifjak ré­
szére fentartott és az 1916—17. tanév 
kezdetén betöltendő magyar állami alapít­
ványi és tandijfizetéses helyekre vonatko­
zólag a pályázati hirdetmény ki lett bo­
csátva. Közelebbi felvilágosítás a városi 
rendőrkapitányi hivatalban

Mindenki vegye meg a 
Nemzet Háza idöreform 

emléklapját.

A gözgépkezelök és kazánfűtők vizsgálata 
a Temesváron szervezett bizottság által 1916 
évi junius hó 10 én reggel 8 órakor a m. kir. 
államvasutak műhelyépületének helyiségében fog 
megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen felsze 
relt kérvények a m kir iparfelügyelősóghez 
Temesvár (Józsefváros), Kültl-tér ‘2. sz. címezve 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be

A szivar és cigareta uj árai. Juniu-i else­
jével megdrágul t a dohány és pohánygyárt- 
niányok ára, A pénzügy miniszteriu nban elké­
szült az .általáno '• forgalomban lévő dohány 
gyártmányok uj árjegyzéke, amely bizonyára 
nem a legkellemesebb meglepetésül szo'gál a 
dohányzóknak. A finom szivarok á a a jövő­
ben ez lesz; Regalitás 24 f., Trabucos 22 fill., 
Britanika 20 All., Miliares 18 f, Operas 16 f., 
Cuba-borfolico 12 f., Finom-Virgmoa 12 fill , 
Roüta 10 f., Fortorico 10 f., húsz darab Giga 
rillos 1 kor. 40 f., Vegyes-külföldi 7 f, Rövid 
magyar 5 f., A finom szivarkák (cigaretták) 
arát a következőképp szabták meg : Nílus szó- 
póka nélkü 20 darab 1 kor 80 szopókával 20 
darab 1 kor. 8U f., Szultán 6 t , Memphis 7 f„ 
Mirjam 7 6, Király 5 f., Hölgy 5 f. Kozépfi- 
nom szivarkák ara : Hunnia 5 drb 80 f. Her­
cegovina 5 f., Sport 7 f., Duna 3 f Kevésbé 
finom szivarkák ára : Jenidge 4 f., Dráma 5 f., 
Virginia 5 f., Magyar 8 fillér.

Siketnémák felvétele. A temesvári áll. se­
gélyezett siketnéma intézet felügyelő bizottsága 
a f. évi junius végén veszi fel a jövő tanév uj 
növendékeit. Felvételért folyamodhatnak nemre, 
vallásra és nemzetiségre való tekintet nélkül 
oly 7 — ít) éves síketnémák szülei, akik a te­
mesvári siketnéma-intézet kerületébe tartozó 
Temes-, Torontói- és Krassú-Szörény várme­
gyék területén laknak. A felsőbb osztályokba 
olyan gyermekek is vétetnek fel, akik később 
siketültek meg, akik teliát már beszélni tudnak, 
de a beszédet elfeledni kezdik. Az intézet a 
növendékeknek elméleti oktatatásának befeje­
zése után maga gondoskodik a gyermekeknek 
szakszerű ipari kiképeztetéséről, miért is ezek 
mint keresetképes egyének adatnak vissza a 
szülőknek. A kérvény az intézet igazgatóságá­
nál nyújtandó lie. A kérvényhez csatolandók 
keresztlevél, vagy születési anyakönyvi kivonat 
a gyermek sikétségét igazoló tisztiorvosi bizo­
nyítvány, himlőoltási bizonyítvány, hatósági 
kimutatatás a család- és birtokállapotrói és 
esetleg szegénységi bizonyítvány, amelynek csa­
tolása esetében a kérvény és mellékletei bé- 
lyegmenlesek. A vagyontalan gyermekekről az 
intézet gondoskodik, ha a szülő a kérvényben 
kijelenti és okmányokkal igazolja, hogy gyer­
mekének neveltetésére képtelen. A tandíj évi 
70 korona, amely azonban a vagyontalanoknak, 
kérésükre szintén elengedtetik. Az eltartási díj 
havi részletekben, a tandíj félévi részletekben 
is fizethető.

A megtakarított óra ér­
tékéből juttassanak va­
lamit a rokkant hősök­

nek.

A hadműveleti terület határvonalain 
áthaladó személyforgalom ellenőrzése. A
belügyminiszter ur a katonailag megszűnt, 
de azért még most is fentartott hadműve­
leti területen az igazolási kötelezettséget 
még nem szüntette meg. Előfordul, hogy a

vasúton utazó közönség egy része még 
most is igazolójegy nélkül utazik, ami 
maga után vonja azt, hogy a vonatok viza- 
gálatát foganatosító rendörközegek az ilyen 
utasokat a további utazásból kizárják s 
igy azok természeteseu szabálytalan eljá­
rásuk hátrányait viselni kénytelenek Az 
igazolójegyeket továbbra is az illetékes 
liatárrendöraégek és városi rendőrségek, va­
lamint szolgabiróságok állítják ki.

Eltűnt katonák nyomozása : A cs. és kir. 
közös hadügyminisztérium, a magy. kir. hon­
védelmi minisztérium és a Magyar Vörös Ke­
reszt Egylet hozzájárulásával és támogatásával 
a budapesti «Tudósító Iroda» múlt év decem­
ber óta «Katonanyomozó-Jegyzók» címmel lapot 
ad ki, amely kizárólag az eltűnt katonák fel­
kutatását célozza s a kutatás sikerességének 
előmozdítására sok keresett katona arcképét is 
közli. A lap — melynek ólén gróf Batthány 
Lajos és gróf Hadik Barkóczy Endre főmegbi- 
zottak állanak — havonként kétszer jelenik 
meg legalább 15.000 példányban és az összes 
esapattesteknek a harctéré és a front mögött, az 
összes kórházaknak Magyarországon és Ausztri­
ában, valamint a hadifogságból hazatért rokkant 
katonáknak hivatalból ingyen küldetik meg. A 
lap felelős szerkesztője B. Virágh Géza. A ku­
tatások közlési feltételei megtudhatók a «Kato­
nanyomozó Jegyzék» szerkesztőségében és ki­
adóhivatalában (Budapest, IV., Váczi-utca 38. 
I. emelet.)

A kóbor cigányok megrendszabályo-
Zása. A belügyminiszter a legújabban a 
kóbor cigányok megreuds abályozása cél­
jából egy rég óhajtott rendeletét adott ki, 
melynek értelmében a cigányokat a szoká­
sos kóborlástól, eltiltja. Köztudomású dolog 
az, hogy a cigányok mennyire veszélyez­
tették a közbiztonságot, mert állandó lak­
helyük uem volt, hanem ott ütötték fel 
sátrukat, ahol az est utolérte, vagy pedig 
lopásra nyílt alkalom. Ilyenkor az illeté­
kes hatóságok területükről elzavarták őket, 
akik azután felszedve sátorfájukat más 
vidékre mentek, ahonuau természetesen is­
mét el lettek űzve, úgy hogy sehol sem 
volt nyugtok, ellenben kóborlásuk közben 
azután nem riadtak vissza a különböző 
bűncselekményektől. Most azonban ennek 
vége szakadt, mert a rendelet állandó hely­
hez köti őket, fegyvereiket, vagy fegyve­
rül használható tárgyaikat, vonóállataikat 
és jármüveiket a hatóság köteles elismer­
vény ellenében elvenni és őrizetbe helyezni, 
a cigányokat pedig nyilvántartásba foglalni. 
Ez alkalommal pedig a hatóságoknak min­
dent el kell követni, hogy a bemondott név, 
kor és egyébb személyi adatok a valóság­
nak megfeleljenek. Továbbá kötelesek a 7 
éven aluli kóborcigáuy gyermekeket a 
legközelebb fekvő állami gyermekmenhely 
kötelékében leeudő elhelyezés iránt intéz­
kedni. A 18--50 éves férfi cigányok nép­
felkelő bemutató szemle elé állíttatnak. Gon­
doskodás történik az iránt is, hogy a ci­
gányuk himlő ellen beoltassanak, akik tud­
valevőleg ezen egészségügyi intézkedés 
alól eddig kibújtak. A beoltás alkalmával 
az orvos köteles gondosan megvizsgálni, 
hogy nem szenved e valaminő ragalyos 
betegségben, különösen hólyagos himlőben, 
veiievácios bajban vagy tuberkulózisban. 
Ennek alapján azután a hatóságok a nyil­
vántartott cigányuk mindinkább hatósági 
orvos utján állandóan szigorú egészségügyi 
ellenőrzés alatt tartják, s különösen arról, 
gondoskodnak, hogy a ragályos vagy jár­
ványos betegségek közöttük vagy általuk 
ne terjedjenek A hatóságok kötelesek min­
den olyan nyilvántartott cigánynak (férfi, 
uö), aki 1‘2-ik életévét betöltötte vagy



ésilyen korúnak látszik, névre szóló 
pontos személyleirást tartalmazó cigány- 
igazolványt díjtalanul kiállítani, amit a 
cigány állandóan magánál köteles hordani. 
Magánosok kóborcigányt igazolvány nélkül 
scmminő munkára sem alkalmazhatnak. A 
midörközegek pedig ellenőrzés céljából a 
nyilvántartott cigánytól igazolványának föl­
mutatását bármikor követelhetik. A ható­
ság engedélye nélkül a nyilvántartott ci­
gány nem hagy hatja el annak a községnek 
belterületét, illetve munkateljesítés eseté- 
h mi határát, amelyet tartózkodó helyül ki­
jelöltek és ah d nyilvántartják. Ha pedig 
az ilyen cigány a többi cigányra vagy a 
lakoságra veszedelmesnek bizonyul, annak 
állami kény szer műn ka telepbe utalása iránt 
a hatóság köteles a belügyminiszterhez in 
dokolt felterjesztést tenni. A nyilvántartott 
cigányt azokért a munkákért es szolgálta­
tásokért, amelyekre öt a törvény alapján 
kötelezték, végzett munkájával arányban 
álló munkadij vagy térítés illeti meg, A 
hatóságnak meg kell állapítani azt i<, hog\ 
ezen cigányok közt kik azok a munka­
képtelenek, akik közellátásra szorulnak, A 
cigányoknak rendszerint nem kell pénzt 
adni, hanem a szükséges élelmicikkekkel, 
tüzelővel, a legszükségesebb ruházattal stb. 
természetben kell ökot ellátni. A rendelet 
ezeken kívül még sok üdvös intézkedése­
ket tartalmaz, melyek szintén alkalmasak 
arra. hogy hazánkban a cigánykérdést tel­
jesen megoldják. A rendelet ellen vétő ci­
gány 15 napig terjedhető elzárással és 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntet­
hető. 1 A rendelet rendelkezéseinek megtar­
tását a közigazgatási hatóságok, községek­
ben különösen a járási föszolgabirák köte­
lesek szigorúan ellenőrizni. Az abban fog 
hilt intézkedések azt a célt szolgálják, hogy 
egyrészt megszüntessék azt a veszélyt, 
amelyet á kóbor cigányok a közbiztonságra 
ezídöszet int jelentenek, másrészt, hogy 
mindazoknak a törvényes rendelkezéseknek, 
amelyek az állam minden polgárára egy­
aránt kötelezők, a kóborcigányokkal szem­
ben is érvényesülést biztosítsanak, ami 
csak úgy lesz elérhető, ha közigazgatási 
hatóságaink e nagy jelentőségű intézkedé­
seket lelkiismeretesen és szigorúan, de 
egyben tapintatosan fogják végrehajtani. A j 
rendelettel végre a kóbor cigányok meg- \ 
rendi-szabályozása elkövetkezett, akikből si- j 
ke rülni fog hasznos állampolgárokat nevelni, j
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Az olasz harctér többi részéről alig jelen­
tenek must valamit. Talán már meg is kezdik 
az olaszok a vi-sza vonulást más területekről, 
mert ha seregeink leérnek a síkságra, akkor 
kés. n lesz már az olaszoknak az Isonzó mellől 
es Karinthia határáról visszavonulniuk, a mieink 
tíz írhatják az utat előttük.

A verduni harctéren szintén erős lépések­
kel közelednek a dolgok az érés (elé.

Mindenesetre csodálatot érdemel a hazá­
jukat védő franciák hősies kitartása, de nem 
tudjak föltartóztatni a német előnyomulást. 
Isszonyu harcok folynak Verdun körül, 7000 
ágyú dörög a két részen, milliós seregek álla­
nak egymással szemben.

Nagy tengeri ütközet folyt le a Skager 
Rak közelében a németek és angolok között 
s az angolok sok nagy és kis hajót veszítettek, 
a németeknek is volt néhány hajó veszteségük, 
de győzelmük nagyon nagy.

Érdekes, hogy a Balkánon is megkezdőd­
tek a hadműveletek. A bolgár hadsereg meg­
indult és átlépte a gorög határt a Struma 
völgyben. Ha az ellenségnek szabad görög te 
rületet megszállani, szabad nekünk is és Görög­
ország ebben a tekintben pártatlanul semleges­
nek bizonyult.

Albánia déli részén, a Vojusa folyónál 
mozgolódtak az olaszok.

A beké megvalósításán sokan és sokfelé 
fáradoznak az ellenséges országokban is, leg- 
harciasabbak a franciák. Hogy az ellenfelek 
őszintén akarják-e a lehető és megfelelő békét, 
azt még nem tudhatjuk.

tók
ben.

legjobb töltötollszárak kapita­
le irclmer-féle 11auirkereskedésé-

HIRDETESEK

5() I ti) 16. tiszt. sz.

Ä világháború»
Olasz oífenzivánk hatalmas leudlllettel ha­

lad előle A múlt héten kivált az. Ássa völgy 
ben Itt; -k igen ./ép dubaiad,c,t

11 a11 támadó csapataink eddigi teljesítmé­
nyein vég'g tekiMaink, a>t látjuk, hogy két 
lu-t . iáit- in. uiC.T.ik -1:; ol deikföN.ti ró izéből ver­
ték ki cjz ellen éget, hanem az Alpok magas 
hegyeit elfoglalva, azojton át pár száz négy­
szög kilométert elfoglaltak Olaszország tűi éle­
téből of^fÚtRtóiveé, ahol L legtöbb páncéléiőd 
r•> . gyuntirp,.’gj.'Ltmeryy vedéin,vz.Le ahatart. Be­
törtek a^Jjjjitsoh 1 és .-Brenta völgyei közt az el­
lenség országába,, rémületet keltve hatalmas 
előnyomulásukkal.

Olyan erőteljesnek mutatkozik bFfenzivauk 
I zen a nehéz, hegyi területen, hogy á legna­
gyobb elismerés illeti az öttan küzdő vitézeket, 
akik az viaszok szerint a monarchia elitcsa­
patai, feleit-ízben magyarok, ' feler.észh n gráci 
lmci, tiroli osztrákok.

Hirdetmény.
Mzeimel közhírré tétetik, hogy a városi ka­

szálók fütermése az alant felsorolt napokon 
délelőtt 8 órakor a helyszínen tartandó nyilvá­
nos árverésen holdanként a legtöbbet ígérőnek 
készpénz fizetés mellett el fog adatni : s. p.

I hó 9-én pénteken a Nagyréti XX. terv.
212 hold.

1. hó 1 (l én szombaton nagyréti XXI terv
93 hold

továbbá a Schulhof és a nagyréti összes 
vízlevezető csat urnák és utak fütermése :

f. hó lilám kedden nagyréti XXII terv.
179 hold és

1- hó 14-én szerdán nagy réti XXIII. terv. sz.
88 hold

Versecz, 1916. évi junius hó 6-án.
WeitvrNvlimi, városi tiszttartó.

özv. KIRCHNER! Eféie
műintézet

Cégtulajdonos: KIRCHNERERNl
Versecz

ajánlja magát minden e 

szakmába vágó munkák 

gyors, ízléses és pontos 

elkészítésére.
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Hirdessen
a

Kellő iskolai képzettséggel

TANONC
{elvetetik a K i r c h n e r-fféle könyv­

nyomdában.

fi
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A Kirc.lmer-lóle k. nyvnyomda tulajdona és nyomása Versecz.


